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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Α. 
Αδαµοπούλου, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Για την ανάγκη εφαρµογής βιώσιµων γεωργικών πρακτικών, µείωση της 
κατανάλωσης νερού και απώλεια νερού, αύξηση της παραγωγικότητας της γεωργίας 
και διατήρηση των οικοσυστηµάτων, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) έχει προβεί σε σχεδιασµό σε Εθνικό επίπεδο  που προβλέπει για 
κάθε περιοχή της Ελλάδας κατάλληλα µέτρα και δράσεις.  

Βάσει του ν.3881/1958 «Περί Εγγείων Βελτιώσεων», στην αρµοδιότητα του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων ανήκει η µελέτη και κατασκευή 
έργων ανάπτυξης και αξιοποίησης γεωργικών εδαφών και ειδικότερα, η κατασκευή 
αυτοτελών αρδευτικών και αποστραγγιστικών έργων για την εξυπηρέτηση γεωργικών 
περιοχών. Στο πλαίσιο αυτό και λαµβάνοντας υπόψη τη συνολική εθνική πολιτική 
για τη διαχείριση των υδάτων (εγκεκριµένα Σχέδια ∆ιαχείρισης Λεκανών Απορροής 
Ποταµών, εγκεκριµένα Σχέδια ∆ιαχείρισης Κινδύνου Πληµµύρας, Εθνική 
Στρατηγική για την Προσαρµογή στην Κλιµατική Αλλαγή), το ΥΠΑΑΤ 
προγραµµατίζει την υλοποίηση εγγειοβελτιωτικών έργων και την εκπόνηση των 
µελετών τους. Σηµειώνεται ότι ο στρατηγικός σχεδιασµός του ΥΠΑΑΤ υλοποιείται µε 
βάση τα διατιθέµενα χρηµατοδοτικά εργαλεία. 

Η ∆ιεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, βάσει 
αρµοδιότητας, καταγράφει αιτήµατα και ανάγκες µε στόχο να είναι έτοιµη να 
προωθήσει και να εντάξει έργα πρώτης προτεραιότητας, αξιοποιώντας τα 
χρηµατοδοτικά εργαλεία που θα έχουµε την επόµενη περίοδο. 

Σε ό,τι αφορά στα υφιστάµενα εγγειοβελτιωτικά (αρδευτικά, στραγγιστικά κ.λπ.) 
έργα, σηµειώνεται ότι για τη διαχείρισή τους έχουν συσταθεί οι Οργανισµοί Εγγείων 
Βελτιώσεων (ΓΟΕΒ, ΤΟΕΒ), η εποπτεία των οποίων ανήκει στην αρµοδιότητα της 
οικείας Περιφέρειας.  Επίσης, η αξιοποίηση των έργων µε κάθε πρόσφορο µέσο, µε 
σκοπό την απόδοση της µέγιστης ωφελιµότητας αυτών, ανήκει στην αρµοδιότητα της 
οικείας Περιφέρειας. 

Πλέον των ανωτέρω, σε ό,τι αφορά στην εύρυθµη λειτουργία των Φορέων Λειτουργίας 
των έργων, το Υπουργείο έχει ήδη προβεί στην έκδοση σχετικών διατάξεων Νόµων 
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[Ν.4456/2017 (Α’ 24), N.4546/2018 (Α’ 101), 4673/2020 (Α’ 52), 4691/2020 (Α’ 
108), 4787/2021 (Α’ 44)] προκειµένου να αρθούν χρόνια προβλήµατα των 
Οργανισµών Εγγείων Βελτιώσεων προσαρµοζόµενοι ταυτόχρονα στις ανάγκες της 
σηµερινής εποχής. 

Όσον αφορά στην Περιφερειακή Ενότητα Αγρινίου εξετάζεται η ωριµότητα  
υφιστάµενων µελετών όπως π.χ. «Αρδευτικό έργο Ζώνης 11Α Κάτω Αχελώου Ν. 
Αιτωλοακαρνανίας», «Αρδευτικά έργα Κάτω Αχελώου Ν. Αιτωλοακαρνανίας Ζώνης 8-
9Β-9Γ1»  ώστε να µπορέσουν τα έργα αυτά να χρηµατοδοτηθούν για υλοποίηση. Τα 
ήδη κατασκευασµένα έργα έχουν παραδοθεί στην Περιφέρεια, η δε συντήρηση και 
λειτουργία τους  είναι αρµοδιότητα της Περιφέρειας Αιτωλοακαρνανίας.  
 
         Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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